

# 校园“定制班车”开进市民心坎里

## 为家长减轻接送负担 家长代表送锦旗感谢公交公司

本报讯(记者 南开宇 通讯员 温佳莉)为缓解校园周边道路拥堵,减轻家长接送学生负担,石家庄市公交集团陆续为石家庄市第十五中学开通了6条“定制班车”线路。11月26日,石家庄市第十五中学学生家长代表将一面写有“护上学之路 解群众之难”的锦旗送到市公交集团东部运营分公司四路车队,感谢车队提供的定制化学生班车。

据了解,石家庄市第十五中学创建于1948年,是石家庄建校最早的三所中学之一。石家庄市第十五中学新校区于2018年暑期投入使用,学校现有在校生近4000人。

市公交集团东部运营分公司在了解到十五中学生的出行需求后,积极回应,多次进行线路勘测,根据年级分布不同及学生居住地分散等实际情况,先后开通了6条不同运行线路的定制班车。定制班车1、2、3号线于2020年9月开通,由石家庄市第十五中学新校区分别发往南焦客运站、润德五金城以及南二环友谊大街口。4、5号线于2021年9月开通,由石家庄市第十五中学新校区分别发往南二环石铜路口及宋营。今年10月27日,6号线线路开通,由石家庄市第十五中学新校区发往方村。6号线的定制班行车线路涵盖东二环、槐安路、翟营大街,途经空中花园、海天阳光园、丽日青城、廊桥四季等多个综合住宅区域,沿途有需要乘车的学生可在固定站台等待乘

车。这六条定制班车线路的开通,为该校无数家庭减轻了接送学生的负担,节约了道路资源,有效缓解了学校周边道路交通拥堵。

张龙是十五中学生定制班车6号线的班车司机。6号线开通一个月来,每次出车前,张龙都会将醒目的“十五中6号线”标识牌放到车头前醒目位置,并仔细检查车辆状况,查看刹车、轮胎、灯光等关键部位,确保车辆处于良好的运行状态,保障车辆安全运行。

提起定制班车的便利,作为学生家长代表的高先生深有体会。“我和爱人的工作单位和孩子学校方向正好相反,以前都是我俩轮着先送孩子去上学,然后再去上班,遇到雨雪天气,堵车情况常有,孩子和我们到校、到岗时间难以保证,我们都得起个大早。”高先生说,定制班车开通后,孩子能在小区附近的站台上车,独自去上学,而且班车到站时间固定,基本不会出现车辆晚点的情况,另外,班车司机认真负责,每次都会仔细核对乘车孩子的人数,可谓既安全又方便,实实在在解决了他们一家的出行难题。

采访中记者获悉,市公交集团秉承“乘客至上、服务为本”的工作理念,为广大学生提供安全便捷的交通服务。安全上,健全完善各项规章制度,加强车长培训和考核。服务上,不断创新服务方式,优化服务品质,用心



■学生家长代表送锦旗致谢。(公交供图)

服务每一位同学,始终做到微笑服务、耐心解答、文明用语、细心谨慎。

值得一提的是,定制班车在完成学生接送任务后,会继续投入日常运营,提高车辆利用率,保障了早、晚高峰运力,有效缓解了城市交通拥堵,让学生、市民出行都能更加顺畅。

## 河北省青少年射箭锦标赛结束

# 石家庄队摘得20枚金牌位列榜首

本报讯(记者 魏若涛)2024年河北省青少年射箭锦标赛(室内)暨2024年“选星计划”河北省射箭城市冠军赛总决赛日前在河北体育馆结束。经过5天的激烈争夺,最终石家庄队以出色的表现摘得20枚金牌,位列金牌榜首。唐山队和张家口队分别以9枚和3枚金牌位列金牌榜第二、第三名。

经过北、中、南三大赛区的比拼,共有16支选星队伍,100余名运动员获得晋级资格,与体校队伍共同参加本次总决赛,使本次比赛参赛队伍达到28支,近400名运动员参加,参赛规模创新高。

此外,赛事期间发展赛事经济也得到了充分体现。

组委会于11月24日组织了“跟着赛事去旅行”主题活动,部分参赛选手来到石家庄市正定古城,领略古城文化。他们沿着历史脉络,一路游览了正定名胜古迹,见证了这座古城的深厚文化底蕴。选手们通过社交媒体平台分享了自己的所见所感。而在11月24日晚,一场无人机表演在河北体育馆外广场精彩上演,为赛事增添了科技魅力,提升了赛事的吸引力和关注度。

据了解,河北省如今已初步形成了包括城市冠军赛、省锦标赛、省运会在内的射箭项目赛事体系。其中,每年举办的城市冠军赛办赛时间长、覆盖范围广,是河北省重点打造的射箭赛事之一。

## 雷锋小学好少年 拾金不昧传佳话

本报讯(通讯员 杜娟娟)“我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”近期,在石家庄市雷锋小学,已经发生了三次拾金不昧的暖心事儿。

11月21日20时30分许,雷锋小学四年级(3)班学生郭鑫泽在槐安路与平安大街交叉口西南角的停车场,捡到了撒落在地上的2000元现金。在父母的陪同下,他拨打了110报警并将捡到的现金交给了彭后街派出所民警。11月25日12时10分许,雷锋小学接到了石家庄市公安局桥西分局彭后街派出所的电话,有关负责人说,一定要表扬孩子的优秀品德。

郭鑫泽的班主任刘艳茹老师在得知此事后,对他的行为给予了高度评价,并在班级中进行了表扬。刘艳茹说:“鑫泽用实际行动践行了雷锋精神,是同学们学习的榜样。”与此同时,学校为表彰郭鑫泽的优秀品德,还为他颁发了“拾金不昧小雷锋”荣誉证书。

## 冒充“抖音客服”实施诈骗 接到类似电话千万小心了

本报讯(首席记者 刘琛敏)“您好,我是‘抖音客服’,我们通过后台查看到您的账号在观看视频的时候,开通了‘抖音电商直播带货功能’。如不取消,后续每个月会从您的账户中扣钱……”爱刷短视频的网友们可要注意了,近期,如果您接到了这样的“抖音客服”电话,千万不能信,因为扣钱是假,骗钱是真。

日前,行唐县公安局刑侦上方中队接到预警称,辖区的李先生向某涉诈账户转账6.8万元。刑侦上方中队联合该局反诈中心迅速响应,对李先生的银行卡进行保护性止付,很快就将其6.8万元被骗资金成功拦截。与此同时,民警拨打了李先生的电话说明情况。然而,李先生认为自己没有被骗,称自己接到了“客服”电话。见状,民警立即进门进行劝阻并对其普及了网络诈骗套路和手段。经过民警耐心劝导及解释,李先生这才如梦初醒,意识到了这是个骗局。

李先生说,他接到了一个陌生电话,对方自称是“抖音客服”。该“客服”称,李先生在刷短视频时,开通了“抖音电商直播带货功能”,每月将扣除一笔大额资金,如不取消也不缴费将影响个人征信。李先生信以为真,当即表示要取消这个功能。随后,他在对方的引导下下载了屏幕共享软件,并按要求登录手机银行,输入了支付密码,关闭了手机指纹识别支付

功能。这一番操作下来,他银行卡内的6.8万元就被转走了。

行唐县公安局反诈中心民警详细解析该诈骗套路:首先,骗子会冒充“抖音客服”并声称,您开通了“抖音电商直播带货功能”,如不关闭将连续每月自动扣费,扣费失败甚至会影响征信。其次,他们会诱导您不断转账。骗子还会冒充“客服专员”诱导您下载视频会议类App或其它软件,通过屏幕共享的方式,远程指导您输入银行账户、密码及短信验证码,他们再悄悄盗刷您的银行存款。最后,他们还会以“操作失误”“审核失败”等为由,诱骗您不断往指定账户转账,直至掏空钱包。

警方提醒:抖音不存在“抖音电商直播带货功能”,这和“百万保障”骗局一样,都是骗子冒充“客服”实施诈骗的手段。接到自称是“客服”的来电时,请勿轻易相信,可以通过正规渠道向官方核实。凡是“客服”来电称,让您“取消会员”“关闭功能”的都是诈骗。绝不能在“客服”指导下,操作手机银行App,所谓的“取消会员”“关闭功能”都是诈骗话术,是哄骗您向陌生账户转账的障眼法。您一旦发现自己被骗,请保存好与对方的通话记录和聊天记录等有关证据资料,及时拨打110报警或找就近的派出所报案。

## 燕赵晚报大讲堂 第二期内容预告

讲座题目:老年人冬季常见病及其预防

主讲人:夏颂

时间:11月29日9时45分

地点:石家庄市长安区中山东路313号石家庄日报社二楼新闻发布中心

主讲嘉宾简介:夏颂,石家庄市人民医院内科副主任医师。擅长老年常见病、心血管病急危重症抢救及治疗,尤其擅长老年高血压、血脂异常、冠心病、心律失常、心衰、心肌病等心血管疾病的

治疗。1994年毕业于河北医科大学临床医学专业,硕士研究生。毕业后一直从事内科临床工作。

欢迎各位读者踊跃报名参加,名额有限,报满为止。报名电话:88629335、88629332。